

中小学生入学报名时，非必要证明材料可不提供 严禁采集学生家长职务和收入信息

据新华社电 教育部办公厅近日印发《关于进一步做好普通中小学招生入学工作的通知》，强调各地要健全义务教育入学报名登记制度，按照材料非必要不提供、信息非必要不采集原则，进一步规范报名信息采集。各地要全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明

材料。

通知要求，严禁采集学生家长职务和收入信息，不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息；全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及其时限要求，不得要求提供户籍地无人监护证明。

针对划片招生问题，通知明确，各地

要科学合理划定片区，建立义务教育阶段常住人口学龄儿童摸底调查制度，按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求，为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。教育资源相对均衡的地方，鼓励逐步实行单校划片，合理稳定就学预期。教育资源不够均衡的地方，积极稳妥推进多校划片，并将热点学校分

散划入相应片区，推进片区间优质教育资源大体均衡。

此外，通知提出，各地要全面落实公办民办学校同步招生政策，民办义务教育学校要优先满足学校所在县（区）学生入学需求，不得跨设区的市招生。进一步压减优质公办普通高中和民办普通高中跨区域招生计划。

上海浦西 核酸筛查

4月1日，在上海市松江区一个居民小区内，检测人员为居民进行核酸采样。当天起，上海市浦西地区的核酸筛查工作全面展开。 新华社发



俄与“不友好”国家和地区“卢布结算令”生效 普京：不用卢布支付，就切断天然气

俄罗斯总统普京当地时间3月31日签署与“不友好”国家和地区以卢布进行天然气贸易结算的总统令，新规自4月1日起生效。普京表示，要购买俄天然气，“不友好”国家和地区须在俄银行开设卢布账户，如果拒绝以此方式付款，俄方将认为这是买方违约，一切后果应由买方承担。普京说，俄天然气供应改用卢布结算将是加强俄金融和经济主权的重要一步。

普京放大招

不用卢布付款就“断气”

据克里姆林宫网站刊登的相关文件，俄气工业银行作为被授权银行，根据外国买家的申请，开设卢布特别账户用于外方支付所购天然气款项。根据供气合同付款截止日期到期，如果外国买家未付款或以外币付款，或未全额付款、支付给未经授权的银行账户等行为，均将被俄方视为违约，俄罗斯供应商将停止供应天然气。

普京当天表示，在使用美元和欧元进行天然气交易时出现的各种风险，对于俄罗斯来说均不可接受。“我们不会向任何人免费提供任何产品，我们也不做慈善。”他强调称，天然气交易使用卢布支付，这是稳固俄罗斯财政经济主权的重要一步。“我们将继续在长期计划框架内朝着这个方向持续、系统地推进，以增加本国货币和可靠伙伴国货币在对外贸易中的结算份额。”

欧洲雪上加霜 大范围寒潮即将来袭

更加“雪上加霜”的是，欧洲3月30日发布的最新气象预报显示，受北极涡旋影响，从4月1日开始，一场大范围寒潮将袭击整个欧洲，多地气温将骤降15℃左右，法国、德国、捷克、比利时、荷兰、卢森堡等国家的部分地区最低气温可能降至零下5℃。部分地区还将迎来降雪，预计法国东部、德国中南部、捷克、波兰南部等地将有积雪。预报显示，这股

“巨大的寒潮”将一直持续多日。

与此同时，当地时间3月31日，德国经济部长罗伯特·哈贝克宣布启动天然气第一级应急预案，为俄罗斯“断供”天然气做准备。哈贝克还表示，在此条件下，德国经济部已成立了一个专门的危机应对部门，以紧密追踪局势的走向。哈贝克还敦促德国消费者及企业开始“尽一切可能减少能源消耗”，“每千瓦时都很宝贵。”

每天100万桶

美国动用战略石油储备

据美联社报道，欧洲一些国家政府拒绝普京所下的“最后通牒”，表示将继续以欧元和美元支付从俄进口的天然气，并希望看到俄方将如何执行其法令的细则。

意大利和德国是俄罗斯天然气进口大国，两国领导人3月30日表示，他们得到了普京关于天然气供应的保证。德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克同一天宣布，德国已经开始着手应对可能出现的天然气紧缺。与美国对俄能源进口出台禁令不同，鉴于对俄天然气的依赖，欧盟27个成员国眼下对是否将制裁目标扩大到俄能源领域存在分歧。

美国总统拜登3月31日下令每天从国家战略石油储备中释放100万桶原油，持续6个月，以平抑油气价格。这是拜登半年内第三次动用战略石油储备。分析师认为，释放石油储备短期见效，但非长久之计。

韩空军两架教练机坠毁 机上4人全部遇难

据新华社电 据韩联社1日报道，韩国空军两架KT-1教练机当天下午在庆尚南道泗川市上空发生事故并坠毁，两架飞机上4人全部遇难。

韩联社援引当地消防部门消息说，据推测，事故原因为两架教练机在飞行时发生相撞。

报道说，坠毁现场附近有民宅，尚无地面人员伤亡报告。消防部门已紧急出动两架直升机、14部车辆和35名工作人员赶赴当地实施救援。事故具体情况和原因正在进一步调查中。



俄罗斯一处石油设施 遭乌直升机袭击

据新华社电 俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫4月1日通过其社交媒体账号表示，该州首府别尔哥罗德市一处石油设施当天遭到乌克兰武装力量两架直升机袭击并发生火灾。

格拉德科夫当天表示，别尔哥罗德市一处油库当天发生火灾，两名工人受伤并已接受救治。他随后更新声明说，乌方两架直升机低空飞行进入俄领土，袭击了该油库。此次袭击未造成人员死亡。格拉德科夫表示，俄罗斯紧急情况部门已向火灾现场派出170余名救援人员和50台救援设备。目前，当地燃料储备充足。

乌克兰国家通讯社也报道了别尔哥罗德市一处石油设施起火事件，但未说明起火原因。

